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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 97   DEL  01/04/2010 
 
 
Oggetto:  DIRETTIVE PER L'AFFIDAMENTO IMPIANTI SPORTIVI E STRUTTURE 

ADIACENTI- 
 
 
L'anno duemiladieci, addì  primo del mese di aprile  alle ore 17,00; , nella Casa comunale di Monte 
Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Dott. 
Andrea Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI DOTT. ANDREA  SINDACO  SI  
FEROSI Avv. Michele  Assessore  SI  
GRANATIERO Dott. Giovanni  Assessore  SI  
DI IASIO Ing. Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Arch. Andrea  Assessore  SI  
CIUFFREDA Sig. Domenico  Assessore  SI  
TARONNA Sig. Donato  Assessore  SI  
MAZZAMURRO prof. Antonio  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Antonio 

lo Russo (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  IL RESPONSABILE DEL SETTORE    CULTURA   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 18/8/200, 
n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 01/04/2010  IL RESPONSABILE DEL SETTORE  
 Rag. Domenico Rignanese  

 
 
 
 

Originale    
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

Premesso  
• che con determinazione gestionale n. 82 del 24/01/2007 sono stati affidati in gestione gli 

impianti sportivi di proprietà comunale all’associazione U.D.A.S., per un periodo di tre anni; 
• che la gestione degli impianti sportivi concessi è terminata e su relazione del responsabile del 

settore competente il quale evidenzia le difficoltà di procedere alla gestione con personale 
dipendente e che l’associazione in questione ha manifestato , per le vie brevi, la propria 
disponibilità ad assicurare la gestione degli impianti alle stesse condizioni esistenti;: 

Dato atto che la richiesta può essere soddisfatta in dipendenza, come prima detto, della pratica 
impossibilità di soddisfare direttamente le istanze di attività sportiva da parte della popolazione, in 
attesa di predisporre l’avviso di gara pubblica per il nuovo affidamento; 
Considerato inoltre che la proroga  garantisce il corretto utilizzo degli impianti, in attesa della 
definitiva assegnazione; 
Visto l’art. 113-bis del T.U. 18 agosto 2000, n. 267, come inserito dall’art. 35, comma 15, della legge 28 
dicembre 2001, n. 448 che, ai commi 3, 4 e 5, testualmente recita: 

• «3. Gli enti locali possono procedere all’affidamento diretto dei servizi culturali e del 
tempo libero anche ad associazioni e fondazioni da loro costituite o partecipate. 

Visto l’art. 90, commi 24 e 25, della legge 27 dicembre 2002, n. 289, che, in ordine alla materia, testualmente 
recitano: 

• «24. L’uso degli impianti sportivi in esercizio da parte degli enti locali territoriali è aperto a tutti i cittadini e 
deve essere garantito, sulla base di criteri obiettivi, a tutte le società e associazioni sportive. 

• 25. Ai fini del conseguimento degli obiettivi di cui all’articolo 29 della presente legge, nei casi in cui l’ente 
pubblico territoriale non intenda gestire direttamente gli impianti sportivi, la gestione è affidata in via 
preferenziale a società e associazioni sportive dilettantistiche, enti di promozione sportiva, discipline sportive 
associate e Federazioni sportive nazionali, sulla base di convenzioni che ne stabiliscono i criteri d’uso e previa 
determinazione di criteri generali e obiettivi per l’individuazione dei soggetti affidatari. Le regioni disciplinano, 
con propria legge, le modalità di affidamento.»; 

Dato atto che la società sportiva dilettantistica cui si intende prorogare il servizio svolge attività di 
promozione sportiva senza scopo di lucro; 

Visti: 
- il D. Lgs. 18. 8. 2000, n. 267 recante Testo unico delle leggi sull’ordinamento enti locali; 
- lo Statuto comunale; 
- Il Regolamento comunale di Contabilità 

 
con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano,  
 

D E L I B E R A 
 

- di approvare l’obiettivo di indire gara pubblica per la concessione degli impianti sportivi di 
proprietà comunale al responsabile del settore cultura e servizi sociali, demandando allo 
stesso tutti gli atti successivi e consequenziali compresi quelli d’impegno spesa; 

- di autorizzare il responsabile di cui sopra a prorogare la concessione degli impianti sportivi 
all’associazione U.D.A.S. in attesa dell’espletamento della gara , e comunque non oltre tre 
mesi dalla pubblicazione della presente; 

- di trasmettere in elenco la presente ai capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 del D. Lgs 
      n. 267/2000; 
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SUCCESSIVAMENTE 
 
Ritenuta sussistente l’urgenza di provvedere derivante dalla necessità di ottenere gli effetti della 
presente deliberazione; 
 
Visto l’art. 134, del d. lgs. n. 267/2000; 
 
con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano,  
 
DELIBERA 

 
di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione. 
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Dott. Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Antonio lo Russo  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Antonio lo Russo  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Antonio lo Russo  

Monte Sant’Angelo, li   
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